

Hétfői Napló

Előfizetési díj: Egész évre 180.—, negyed évre 40.—, 1 óra 15.— korona
 POLITIKAI HETILAP. MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL.
 Szerkesztőség: VIII. RÖKK SZILÁRD-UTCA 2. Kiadóhivatal: VI. NAGYMEZŐ-UTCA 8. SZÁM.

Zanella ellentámadásra készül

Róma, március 7.
 A lapok jelentik hogy a fumei ideiglenes nacionalista kormány a városi haladéktalanul átadja az olasz közigazgatási hatóságnak.

A minisztertanács három óráig tartó tanácskozás után elhatározta, hogy Castellet, az olasz kormány fumei megbízottját Fiumébe rendeli azzal a megbízatással, hogy állítsa helyre a rendet. Vasárnap minden olasz városban nacionalista tüntelés volt az olasz Fiume érdekében. Az összes lapok követelik, hogy a fumei kérdést seleg, de békésen oldják meg.

Az *Idea Nazionale* jelenti, hogy Zanella hívei egy szomszédos községben ellentámadásra készülnek Fiume visszahódítása céljából.

A *Giornale d'Italia* jelentése szerint Schanzer külügyminiszter fascista képviselőket fogadott, akik megígérték neki, hogy a fumei légionárusok köztöben békiítésre használják fel a befolyásukat. Ezek a képviselők már el is utaztak Fiuméba.

Lemondott az olasz kamara elnöke

Róma, március 5.
 A *Tribuna* jelentése szerint De Nicola, a kamara elnöke lemondott állásáról.

Wrangel Belgrádban

Belgrád, március 5.
 (A Magyar Távirati Iroda szikratávíratán.) Wrangel tábornok ideérkezett és a kormány képviselőivel tudósítókhoz látogatott ama katonai intézkedésekről, amelyeket felfogása szerint az orosz bolsevisták ellen kezdeni kellene.

Svéd-orsz kereskedelmi szerződés

Stockholm, március 5.
 Swensen kereskedelmi miniszter tegnap a svéd országgyűlés elé terjesztette a Szovjet-országgal való lételemes kereskedelmi szerződést, amely a teljes viszonyosság elvén alapul. A svéd kormány elism. i, hogy az itteni orosz kereskedelmi delegáció a szovjet-kormány egyetlen meghatalmazott képviselője és ugyanakkor a jogokkal rendelkezik, mint más államok diplomáciai képviselői. A svéd kormány Szovjet-Országgal mindama alattvalóinak, akik Svédországban kereskedelmi tevékenységet akarnak folytatni, minden korlátozás nélkül megengedi a be- vagy árutárazást. A szerződés mindkét állam részére kedvezményeket tartalmaz a tengerhajózás, az átviteli kereskedelem, valamint a magántulajdon biztosítása dolgában. A stockholmi sajtó nincsen meglepetve a szerződéssel és megtámadja a svéd kormányt. A lapok aggasztónak mondják, hogy Svédország határait megnyitják a Szovjet-Országgal érkező utasok előtt.

Utban a liberális ellenzék megegyezése

A kormánypárt proklamációja „uj utakat nyit meg a konszolidáció felé” — Mikor lesznek a választások? Az ellenzék tárgyalásai és sérelmei

— A Hétfői Napló tudósítójától —

A fővárosban és a vidéken ma politikai gyűlések voltak, amelyekon a jelöltek a választók figyelmébe ajánlják magukat, a pártvezérek pedig programokat adtak minden oldalról, erőteljesen hirdetve a harcot, amelyet a tudatlalal szemben megindítanak. Természetesen az ellenzék — elsősorban a legitimista ellenzék — a hangosabban, mert az ő legyvere a szó, míg a kormánypárt a választói jogra, amelyet a saját képére teremtelt, tekint bizalommal s kevélyen ít rá, mintha kardja markolata lenne. A kormánypárt éppen ezért nem is siet valami túlságosan és így az agitációt tulajdonképpen csak akkor fogja megkezdni teljes gőzzel, amikor a nemzethez intézendő proklamáció megjelenik, amit kedvre várnak. Állítólag nemcsak a szívekhez szőző részek lesznek fontosak ebben a proklamációban, hanem

kirajzolódik benne az az új program is, amelyet a kormány maga élé tüz

és amely a kisgazdapártnak a munkapárttal való egybeolvadásá révén beállott új színvonalat is feltünteti. Általában a nemzethez intézendő szózáttal igen sokat várnak és kormánypárti körökben történelmi eseménynek kívánják ezt feltüntetni, mert szerintük **új utakat fog megnyitni a konszolidáció irányában.**

A plakát, amelynek felirata „A Nemzethez” lesz, már elkészült és a hatalmas falragaszon gróf Bethlen István neve mellett ott van **nagyaddal Szabó Istváné, Gömbös Gyuláé, valamint az egységért párt összes alelnökeié.** Szerdán reggel arra fog virradni a főváros, hogy minden utcasarkon ezeket a plakátokat olvashatja, amelyek a nemzet összes társadalmi rétegeihez szólnak és a **békülékenység, az összetartás és a nemzeti egység** nevében szólítanak fel mindenkit, minden társadalmi réteget, minden osztályt és minden felekezetet a kormánypárt támogatására. Kedden este ez a plakát a párt intézőbizottság előtt kerül bemutatásra, majd azonnal megkezdődik a kirajgatás.

A pártban örösi és a bizakodás. Arra számítanak, hogy az ellenzék legfeljebb harminec mandátumot tud majd szerezni, ezek között kilenc biztos mandátumot fognak a szocialdemokratáknak.

A miniszterelnök március 11-ken **nagyaddal Szabóval, Gömbös Gyulával** és más korifeusokkal Sopronba utazik; az ünnepélyes részvétel után azonban csak a hónap második felében történik meg Miskolcon. Szerdán intézőbizottsági ülés lesz, amelyen az eddig történt jelöléseket jelentik be. Baranyából az a hír érkezik, hogy ott a kisgazdák ellenk szervezkednek és a központból küldendő jelöltek nem hajlandók elfogadni, hanem maguk kívánják a jelöléseket megejteni.

Politikai körökben nem igen hisznek abban, hogy — amint azt a vasárnapi lapok jelentették — még áprilisban végmennek a választások. Az ellenzéknek mindenesetre ez volna a legkedvesebb, de azt hiszik éppen ezen az oldalon, hogy a kormány taktikája eddig éppen az ellenkezésre engedett következései és gróf **Klebelsberg Kunó** belügyminiszter is több ízben kijelentette, hogy a választási névjegyzékek összeállítása jelentékeny időt fog igénybevenni.

Az ellenzék azonban számol ezzel az esetleg megváltoztatott taktikával is,

amit ők újabb puccszerű rohamnak minősítenek. Ebben az esetben — mondja az ellenzék — a kormány eszlódi fog, mert a meglepetés nem sikerül. A szervezkedés és agitáció munkájában ugyanis az ellenzék eddig sem vesztegetett el egyetlen pillanatot sem és bármilyen körön jönek is a választások, őket készen fogják találni a küzdelem felvetelére.

Az ellenzék most leginkább azok a kérdések érdeklik, amelyek még hiányoztak a belügyminiszter rendeletéből és amelyeknek egy új rendeletben való összefoglalásával — ugyalszik — nem igen fognak sietni. Ezek a kérdések pedig: a törpe-kerületek kiegészítése, a mammut-kerületek kettőssége, végül pedig a budapesti kerületi beosztás megállapítása. Olyan nagyfontosságnak döntések lesznek ezek, amelyeknek ismerete nélkül a legkiválóbb választási stratégia sem tudja hadállását megszervezni. Így a legfontosabbnak mondják Budapest kerületi beosztását, amelynek hányva például késlelteti az is, amit ma már elengedhetetlen szükségességgé vallanak, hogy az ellenzék közös listákban állapodhasson meg. Addig is

folynak azonban a tárgyalások a szabadelvű ellenzék között a közös lista létrehozása érdekében.

Minden híreszteléssel szemben meg kell állapítani, hogy a szabadelvű ellenzék közös listáron, ha ugyan az létre fog jönni, nem szerepelhet sem az **Andrássy-Friedrich-féle legitimista ellenzék, sem pedig a Heinrich-féle polgári párt.** Ezekkel a politikákkal nem is indultak ebben az irányban tárgyalások. A liberális ellenzék oldalán ma mind élenkben hangzik fel az óhaját, hogyha a parlament kapuján túl szét is válnak majd az utjait, a választásokon szükség van a legnagyobb összetartásra és ennek érdekében félre kell tenni minden érzékenységet. Minden remény megvan arra, hogy — amint azt Budapest liberális polgársága is kívánja — ez a megegyezés már a közeli napokban létre fog jönni.

sem a szocialisták, sem a liberális ellenzék nem békült meg azzal a gondolattal, amelyet

a rendelet 60. szakasza

fejez ki, hogy az országtól távol levő politikuskok — bármennyire távol állottak is azok a kommunistaságtól és harcoltak a kommunisták ellen — nem léphetnek fel képviselőjelölteként. A rendelet szerint ugyan az olyan listát, amelyen ilyen politikuskok neve szerepel, a választási biztosok **viszautasíthatják;** de mindezek a politikai körök tisztában vannak azzal, hogy a biztosok ezzel a joggal élni is fognak; de ha ez nem történne is meg, akkor is az összefülo nemzetgyűlésen meg mindig fenyveget a veszedelem, hogy az ilyen választást nepzetiellenként és ilyen mandátumokat megsemmisítik. Bármily nagy is a felzúdulás e miatt a szocialistáknál és az ellenzék egy részén orvosságot a már kiadott rendelettel szemben nehéz lesz találni, hacsak a végrehajtási utasításba nem vesznek fel a kormánnyal való megegyezés révén enyhítő intézkedéseket.

Andrássy a jogrendről

A Keresztény Nemzeti Földműves és Polgári Párti **Hononny Tivadar**nak, a XII. választókerület volt nemzetgyűlési képviselőjének beszámolója alkalmából népes nagygyűlést tartott a Váci-ut 89. szám alatti iskola tornatermében. A gyűlés, amelyen a választók tömegesen vettek részt, 6 órakor kezdődött **Zakarás Árpád** megnyitóján után **Hononny Tivadar** mondotta el beszámolóját. Vázolta az indokokat, amelyek miatt a keresztény ellenzékhez állt, amely határozottabban ragaszkodik a legitimálás kérdéséhez. A királykérésre vonatkozó ismeretes állásponjtjának kifejezése után a nemzetgyűlési törvényalkotásról ismertette, s különösen a választójogi javaslatról foglalkozott, amely nem **egyéb, mint**

jogfosztás. A kormánynak az a szándéka, hogy a keresztény ellenzékre hártsa a javaslat törvénytelenségét, nem fog sikerülni, mert hiszen a **kormánypárti idoszónokok voltak azok, akik a rendelkezésre álló csekély időt kihasználák.** Ha a kormány nem tud jököket adni, — mondotta — ne fossza meg választóit jogaitól. A szent korona fényének visszaállításáért és az apostoli királyságrért fog küzdeni ezután is. Ezután gróf **Andrássy Gyula** állott fel szólásra. A legerősebb ellenzékét fogjuk megszervezni — mondotta — azért, hogy a hatalmat kézhez kapjuk. A **kéteves kormány működésének eredménye nagyon szomorú.** Minden józau politikának ma a közgazdasági állapotokon való ja-

vátás a célja. Magasabb és messzebb álló, csak akkor érhető el, ha egészsegebb közgazdasági állapotok vannak. A kormánytól közgazdasági programot nem látunk, csak adót szedték, de a munkaképesség fokozására nem tett semmit. A választóknak az a legnagyobb feladata, hogy a politikai vezetők segítségével segítsen a nyomorban élő középosztályon és az a kormány, amely ezek érdekében nem lép fel a célhoz vezető, át gondolt, átfogó rendszerrel, az nem érdemes arra, hogy vezessen. Mi közjogi kérdéseleket azért foglalkozunk, mert ez az alapja és előfeltétele annak, hogy a békes munka fundamentumait megvehessük, a közgazdasági befejezéseket megszüntessük.

Különbös sulyt helyezünk a főváros fejlesztésére. Az, hogy a társadalmi befejezés a fővárosban fejlődtek, nem ok arra, hogy a főváros intenzív fejlesztését ne tartsa a kormány kötelességének. Ha nem volna egy európai nivón álló fővárosunk, most kellene megteremtteni. Budapest nemcsak Csonka-Magyarországnak központja, hanem gazdasági és szellemi központja annak az egész szent területnek, amelynek szellemi és gazdasági összerakodását fenn akarjuk tartani. A főváros fejlesztését nem szabad a szintén fontos mezőgazdasági fejlődés rovására vagy érdekében feloldozni. Egyre siteri kell tudni ezeket az érdekeket, mert csak akkor lesz erős az ország, ha erős fejlődő városi elem kapcsolódik egy munkás, szorgalmas mezőgazdasági elemmel. — A munkáskérdésben a kormánynak a munkásbiztosítás volt a poradás vesszőparipája és nem valószínű belőle meg semmi. E helyett a munkások azt kapták, hogy nagy részüket megfosztották a választójogtól. Kizárták belőle a női munkásoknak csaknem egész tömeget. Ilyen irányzatlat együttműködési nem akartunk, ezért kellett szembeláthatóvá tenni. A világtörténelemben nem volt még példa ilyen nagyarányú jogfosztásra, amely 1,300.000 embert zár ki jogából.

Külföldi politikák terén rosszabbul állunk, mint előltek. Ellenségeink szövetségeket kötöttek ellenünk s az is elvárjuk, hogy Lengyelország, amely katonailag erősebb, mint összes szomszédunk, belépjen a kizártakba. Lengyelország hagyományos magyarbarátságát a csehekkel való kacérkodás és közéleti rozás miatt veszítették el.

A jogrend érdekében nem történtek különösebb lépések. Különltnyének még ma is léteznek, nemrég láttunk Budapestben plakátokat, amelyek mindenkit megnyegyetnek, akik más uton járnak.

Et a Gömbös urat (Felkiállítások: Levelet Választási Kommisszus) aki a mellékletkérdéseknél egyik főembere volt, akit eddig mindig letagadtak, ma előtérbe helyezték, szervezi a választásokat. Tehát a jogrend tekintetében sincs meg a haladás, amelyet vártunk volna. Zárt falak mögött tanácskoznak választási tendenciákról. Ma a nemzet képviselőiténél mellőzéssel állapítják meg, hogy milyen legyen a politikai nemzet.

Alkik a királyt behozták, azoknak nem az volt a céljuk, hogy erővel legyőzzék a nemzetet, maga a király is abban bízott, hogy a kormány és a nemzetgyűlés mögéje fog állni. Az ugynevezett puccsért nem vagyunk felelősek, mi nem voltunk előfizetők a király visszajövetelének. Mikor tudtoman kívül megérkezett, melléje állottam, mert ezt lelkiismereti kötelességemnek ismertem és kötelezett rá az eskü, amelyet a kezébe letettem és mert azt tartottam a nemzet érdekében valónak. Most sem gondolunk arra, hogy megtelepesszük hoznak vissza a királyt. Meg akarjuk várni azt az időpontot, amikor békesen megoldhatjuk a kérdést. nekünk csak az a meggyőződésünk, amelyért minden áldozatra készek vagyunk, hogy Magyarország egy dake követeli a törvényes régi magyar alkotmány és királyosság mielőbbi vissza-

állítását. A kormányának e tekintetben tanusított magatartása érthetetlen. Meg tudnám érteni, ha esetleg veszélyektől akarná megmenteni az országot, de ma

Haller a mérsékeltek ellen

Köbányán Szabó József, a főváros XXII. választókerületének volt nemzetgyűlési képviselője mondott beszámolót, amelyben megjelent Haller István volt miniszter is, aki hosszabb felszólalás keretében foglalkozott a politikai helyzettel.

— A kommunizmus után — mondotta Haller — felszedődöttünk, sorbaállítottunk valamennyien, nekirohantunk a liberalizmusnak, a szociáldemokráciának, a kommunizmusnak, a destruktóknak, legelőztük őket és arattunk olyan diadalt, olyan politikai győzelmet, amelyhez fogható a magyar politikai história nem tudott még felmutatni. Akkor azt hittük, hogy miután most már győztünk, minden rendszerben van, kezdhelünk egymással veszekedni, kezdheljük egymást kritizálni, kezdhelünk ahudni, — hiszen a keresztény politika ugysem tudja az országot megmenteni. S ezalatt a legyőzöttek a páholyokban várják, hogy minket megadarsa kényszerítsenek. Hogy mit jelentene ez a megadás, mit jelentene az a béke, melyet reánk kényszerítenének, arról nem kell sokat beszélni, mert hiszen tudjuk, hogy milyen volt a mi békenk, mikor még nem voltunk veszített csata után. Nagyon jól emléksztünk, hogyan ment át 30 esztendőig; nagyon jól tudjuk, hogy a hatalom, a törvényhozás, a kormányzás olyan emberek kezében volt, akik a hatalmasok kegyelmét és érdekeitől egyébbel nem törődtek. Azt hiszem, a trianoni békét is megcsufolta az a béke, melyet nekünk diktálnának. Ha a trianoni békében szétszédtek ezt az országot, ez a béke szétszédné azt a maradék rongyot, amellyel a keresztény dolgozók ebben az országban még rendelkeznek.

— A mikor mi átvettük a Kifosztott, hádsereg nélküli, rendőrségnélküli, közlegazgatás nélküli, román megszállás alatt nyögő országot, akkor azt mondtuk: "első dolgunk olyan fundamentumot teremteni, amelyre ne állhasson senki, aki nem keresztény, de álljon rá mindenki, aki kereszténynek vallja magát. A mostani kormányzat fél a dolgozó szegényről, fél azokról, akik nem akarnak még egyszer egy olyan berendezkedést, ahol a töke, a nagybirtok legyen az ur.

— Ma hozzászótban járja a "szélsőségek eleni harc" jelzava. A miniszternek ma jó dolga van. Ha mérsékeltek és nem csinál semmit, akkor szeretik; ha csinál valamit, akkor szidják. Ha miniszter koromban azt mondat volna; semmihez sem nyulok hozzá, csak aktákat írok alá, nem bolgatók semmit, — milyen népszerű, bölcs, mérsékelt ember lettem volna. S jöttek a bölcs emberek, jöttek a mérsékelték. Ugy is baladt a keresztény politika azóta. Lámpással se tudunk olyan cselekedetre, törvényre rámutatni, mely a keresztényiség érvényesülését intézményesen, törvényesen tudná a jövőre néve biztosítani.

Az új választói törvénnyel a kormányzat a földalatti szervezkedést mőzditja elő,

mert az emberek meggyőződésüknek valami uton-módon érvényesülést akarnak szerezni; ha nem lehet nyíltan, megcsinálják titokban. Ilyen uton az államat újból maga az államhatalom alá alát, amely ismét a nagytöke, a nagybirtok, a bürokrácia hatalmi tulajdonságának könnyű érvényesülést akarja.

Itt nem az történik, amit az egész ország akar, hanem amit néhány rövidlátó ember akar.

Nem lehet dolgokat büntetlenül csinálni, mert a puská sokszor visszajelöl el és meg vagyunk győzöttek arról, hogy a csatát meg fogjuk nyerni és meg fogjuk védeni azokat a politikai irányzatokat és embereket, akik a de-

legitimistának lenni, hoinap a királyra börtveti, ez olyan dolog, amelynek a következtetése az kellene hogy legyen, hogy mondjon le a kormány.

mokratikus, szociális, becsületet, őszinte népszerű politikai hitet és harcosai. Nekünk

az az irányzat mely először jogokat vesz el és megagítja a terror, a vesztegetés, a megfélemlítés puit,

beinvalítja a tökéket a munkapárti bázisok és grófikon végig a roszdás fringidaju függetlenségiek,

nem kell.

Ezeket mi dolgozó keresztények nem támogatjuk, mert ezektől nem várhatjuk az ország újraébredését. Nekünk nem lehet más sorsunk, mint harc a tömegek jogáért, a munka diadaláért. Azt elképzelni, hogy néhány munkapárti képviselőjött, néhány lecsusztó kisgazda, néhány agrárius és szidó töké fogja a nagy Magyarországot megcsinálni, hia dránd. En sokat csalódtam, az én hátamon sok ismeretlen ember lett naggyá.

Igen jószemű voltam.

Azt hittem, hogy a legtöbb ember megérte a kommunizmus után őszintevolt. De be kellett látnom, hogy kutya nem lesz szalonna és hogy aki délelőt eb, delután is eb marad.

Haller után Szabó József mondotta el beszámolóját.

Beszédében foglalkozott a nemzetgyűlés két év alatti nagyobb alkotásai: a földbirtokreformmal, a numerus clausussal és az ipartörvényvel. Kijelentette, hogy a vódk alapján bírára valja magát fehér kommunizának, ha ez a dolgozók igazi kereszténységét jelenti. Kérdi, miért kellett előhozni a munkapártot, azokat a munkásokat, akik annyi szerencsétlenség okoztak az országnak és akik a nemzetgyűlés csekély szociális rendelkezését is lerontani igyekeztek. Kijelentette, hogy a párt nem hajlandó programját és törekvéseit feloldozni azért hogy néhány rövidlátó politikus kénye-kedve szerint irányítsa az országot. Felgöngyö az, hogy

a Friedrich-pártnak és a Haller-pártnak testvér jobbot kell nyujtanok egymásnak,

hogy közösen menjenek bele a választási küzdelembe. Egyetlen egy dolog marad a miénk egészen; az alkotmányunk. Ehhez nem szabad senkinek sem hozzányulnia, de különösen nem a kormányának, amely éppen ennek megőrzésére hivatott.

Körödy-Katona János rámutat a választói jogszállatanságaira, melyek a megszállott területek lakossága között a legkétségbeesztőbb helyzetet teremelték és megrendítették a bizalmat Csonka-magyarország iránt. Figyelmezteti a munkásságot, álljon a keresztény zászló alá. Bejelenti, hogy

a napokban kiválások fognak történni a keresztény pártból, de csak vállaljanak ki minél előbb azok, akik föltétlenül kormány-támogatók akarnak lenni, vagy pedig mindenképpen miniszterek akarnak maradni.

A nagygyűlés újból bizalmat szavazott Szabó Józsefnek és egyhangulag újból jelölte mellett foglalt állást.

Réval : KIS KOMEDIA : Telefon 14-23
Ma Rott és Steinhardt fellentével Marsca 14-23
és Der wilde Mann. Kezdeté este pont fél 8-ór

TÖRLEY
K. Keleti és Riberer
FŐVÁROSI ORFÉUM VI. Magyar mező-u. 17
Az új márciusi nagy varieté-műsor!
Kezdeté este fél 8 órakor.

Bírák és ügyészek értekezlete

A bírák és ügyészek vasárnap délután értekezletre gyűltek össze. Dr. Bianer József feblábrót választotta meg az értekezlet elnöküül, aki nagy nyitó beszédében többek között a követ. Szókat mondotta:

— Végzustulásban van szerencsétlen megcsontított hazánk, míg sokan öröngörök módjára haziszlók az élet minden etika, minden tisztességes érzs nélkül és míg egyik oldalon néhány ezren andorító módon tobzódnak a löhető és lövelemek minden főlő győnyben, adig a másik oldalon a né széles rétegei a Láthatatlan vendég és a külföldi missiók könyöröléséggel mellet is fulladoznak a nyomorban. Végzustulában van ez az ország, mert az egész közélet a legundortóbb terelőbe van tele, minden oly alias, oly nyomorult, hogy az ember megundorodhatik az életől, ahol nekünk már alig van mit keresnünk.

— A konszolidációnak egyik leghatalmasabb segítő eszköze mi lehet más, mint a szállszilárd, puritán, független bírói testület, melyre mindig hivatkozás történik, mihejt egy nagy közeletti botrány befejezkendi a közélet minden réteget, mihejt az áltami és társadalmi jogrend valóányi súlyos megtámasztásba részszül. Es ez a magyar bírói kar ma már mindenféle állami, városi ár-emelések s egyéb szűbeütések konjunkturák folytán eljutott oda, hogy pusztá megelhetésé sincs biztosítva. Ha ennek az országnak szüksége van meg kötelességét lelkiismeretesen teljesítenie, s közzabadságok biztosítékát képező független bírói karra, akkor kötelessége a kétségbeesés örvényéről visszazárntani a bírói testületet, megelhetését biztosítva visszaadni lesajnált, megtámasztott méltóságát, hisz embertársának élete, testi épisége, vagyona fölött hivatott dönteni. Ha ez meg nem történik, akkor az az alternativa lehet csupán, hogy a bíró vagy éhen hal családjával együtt, vagy — ami sokkal könnyebb a panamáé ez országban — hogy megfeledkezve eddig szállszilárdan megtartott esküjéről, lesüllyed oda, ahol, bár elvész az önbecsülés, megtörök a hit, de csabos fénytel kecsgett a jövő, minden vagy teljes kielégülése.

— Közismert alapigazság, hogy csak a feleletes hatóságai és a kormány kgyeitől mentes bírói állás bírhat a bírói függetlenség minden atribútumával, de lehet-e erről beszélni hazánkban, ahol semmi biztosítéka sincs a bírónak arra, hogy megfeleljen szorgalom, munkásság, tudás mellett minden kegytől függetlenül is érvényesülhet. Gyakran tapasztalható, hogy némelyek 10-15 év alatt egyszer sem lépnek elő a bírói korban, míg mások majd minden esztendőben előlérnek anélkül, hogy tudásukkal erre rászolgáltak volna. A közéletet átszővő protekcio hatalmas csapjait erre a térré is kiterjesztette.

Végül előterjeszti határozati javaslatát, melyben a bírói és ügyési kar a legszolidabban polgári viszonyok között való megelhetésének biztosítása végett sürgeti a bírói blyegilletékek életbe léptetését, a felemlt lakbér és rendkívüli segélyek megfelelő összegű folyósítását, a kedvezményes ellátás módosítását, a Királyi-uralom alatt történt előléptelési sérelem orvoslását és kivándítást, hogy az elsőfokú bíróságoknál működő bírák és ügyészek közvetlenül a Kuriaéhoz is kinevezhetők legyenek.

Ezután dr. Vass Lajos, majd dr. Oleser Viktor szólt fel, végül elhatározták, hogy az értekezlet által elfogadott határozati javaslatot sürgősen megküldjék a Közalkalmazottak Nemzeti Szövetsége bírói és ügyési csoport választmányához és az Országos Bírói és Ügyész-Egyesület igazgóságához és a testületet felhívják, hogy a javaslat megvalósítása iránt a szükséges lépéseket a legürgebben tegye meg. Amennyiben a két testület 8 napon belül nem tud eredményt felmutatni a bírák és ügyészek helyzete számára, úgy a szobánforgó testületet mellőzve közvetlenül fogják a bírák és ügyészek a maguk helyzetének orvoslását szorgalmazni.

PESTI SÉTÁK

Tavaszi

Persze, lírikusnak kellene lenni, hogy az ember kellő áttűréssel és finom gyöngédséggel tudja papírra vetni azt a néhány sort, amit a Városigret felől behaladó drágá, nyugtalanító, örökké ugyanaz és örökké új illat szalaját a fölé ad. Mert itt van, lassan, óvatosan nyugtatója szarvascskái, mint a csiga. Lehet, hogy — mint a csiga — valami láthatatlan, tapinthatatlan, megfoghatatlan akadályt érez és újra visszahúzza őket, lehet, hogy egy pillanatra megáll, hisztanlatlan és kékedve, löpve, néha néha ériüknek könnyű és számnunkra sohasem érezhető nehézség előtt, de megindul, jön és meg is fog érkezni, már itt van az ajtó előtt.

Lehet-e még a tavaszról valami új mondanivaló? Görög és római diákok bijongoson róla írtak első szabad iskolai dolgozatukat, mint ahogy róla írtak mi is és minden kedveskedő jelzőt odaültünk már virágos ruháinkhoz mellé, mint cötilon-táncéremrendeket. De mégis illik, hogy jövetlen örülve, meghuzzuk a csemegetyét, hiszen a csemegety is ugyanazt a dalt dalgatja mindig.

Március van, hivatalos, menetrendeszerű hónapja a drága lány megérkezésének és mi úgy gondoljuk, bizáns készülhetünk a fogadtatására. Eljön, mert eljött eddig minden évben, néha durászkodva, néha kékedve, de soha el nem maradva. Rideg és komoly tudósok bizonyára tudják is, miérett kell eljönnie a tavasznak minden esztendőben, miért nem kerülhet el bennünket, ok — úgy hallom — nem is ismerik személy szerint, csak a Föld pályájáról, meg a Naphoz való viszonyáról tudnak és amit ők tudnak, az nem is lehet másképp.

Pedig — a tudósok iránt érzett legáltalánosabb hódolatom ellenére is — én mégis félek, hogy egyszer mégsem úgy lesz, ahogyan azt előre orvokul tudjuk. A Tavasz érékeny tapogatója egyszer — talán most az egyszer — meren és fájdalommal falba fognak ütközni, a Tavasz úgy éri majd, hogy itt nem várjuk; itt nincs szükség rá és nem is jön.

Csoda lesz, meglehet, szomorú, bánatos csoda; a tavasz el fog kerülni bennünket. Itthogy a rideg tél-végben és még máshol, mindenhol tavasz lesz, nálunk csak következtetés.

HIREK

A lipcsei

lipcsei vásár látogatottsága — remélik — eléri, ha nem tudja felül a két egyelőbbi vásárt. Tegnap délután kevesebben, holnap azonban hivatalos szabálymentes látogatottak ki az egész vásár látogatására. A másnapi vásárra is létszám folyik a készülődés, hogy a látogatásokok szírájka miatt elvezetett időt pótolják.

Az Ügyvédi Kamara és a formai adó. A budapesti ügyvédi kamara vasárnap délelőtti 11 órakor rendkívüli közgyűlést tartott a formai adó tárgyában. A kamara elnöke, dr. Pap József elnöki megnyitói beszédekben utalt arra, hogy a kamara Kéltay pénzügyminiszternek ajánlatot tett a formai adónak átalányösszegeben való megállapítására. A pénzügyminiszter 1921 szeptember 1-től 1922 december 31-ig terjedő időre 240 millió nyers jövedelem alapján állapította meg az átalányösszeget, s leiratában azt kívánja, hogy a kamara közgyűlése fogadjon el ezen átalányalapot és hogy saját autonóm hatáskörében vesse ki az egyes kamarai tagokra a formai adót. A közgyűlés egyhangúlag megadta a vezetőségnek a felhatalmazást arra, hogy a pénzügyminiszter leírataiban foglalt egyezséget megkötse a miniszteriummal. Végül megválasztották a 15 adókievő bizottság elnökeit és tagjait.

Wolff Károly a modern Herkules

Beszámoló Óbudán

„A ronda férgek természetesen jogrendért kiabálnak“

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

A Keresztény Községi Párt vasárnap beszámoló tartott Óbudán. Wolff Károly volt az első szónok.

— A magyarságnak egyik tulajdonsága, ugymond, hogy hamar tud felelteni, pedig nemzeti érdek az, hogy ne feleljünk. Az utóbbi időben a megalkuvás jelei mutatkoznak mindenfelé. A Keresztény Községi Párt azonban meg nem alkuszik. Feladatát teljesítette eddig is, irányelveit követni fogja a jövőben is. A pártunk az volt a feladata, hogy ezt a szellemet, amely a fővárosban minden volt, csak nem magyar és nem keresztény, megoldotta. A székesfőváros szelleme nemzetközi szellem volt, most azonban büszkén mondhatjuk, hogy a székesfőváros nem a jött-ment idegenek, hanem az ősi lakosság. Mi azt valljuk, hogy a főváros a keresztény, nemzeti irányzatnak bevehetetlen vára lesz. Az az éra, amely magát liberálisnak és demokratának mondja, azonos volt a szabadkőműves és nemzeti irányzattal. Abban az időben minden kerültek megvolt a zsidó törzsfőnöke, ezt mi megszüntettük. Keresztülöltük azt, hogy a fővárosban csak a tehetőség és a jellem érvényesülhet, és az igazi demokrácia. Megteremtettük a deficitmentes költségvetést, amely pártatlanul áll a világ összes fővárosainak költségvetései között. Azaz odoltnak bennünk, hogy rombolunk. Igazis rombolunk, leromboljuk a zsidó érdekek oltalmazását. Azaz vadoltnak bennünk, hogy a gyűlölet politikáját hirdetjük. Mi nem támadunk, mi nem gyűlöltünk, de azt követeljük, hogy aki itt él közöttünk, vesse magát alá a magyar faj és a magyar öntudat követelményeinek. Hirdetjük a munkásság és az értelmiség megbővülését szükségességét. Mi bizonyosnak vagyunk abban, hogy eljön az az idő, amikor a szociáldemokraták is be fogják látni, hogy azok az igazi barátai, akik a munkásságért Krisztus tanításait akarják érvényesíteni. Csodálkozunk, hogy a munkásság békében lehet a zsidósággal, amely az egész világon kezében tartja a nagyköteket, hiszen a főke letörpít a szociáldemokráciát. Félre az önző, kihasználó tökével, nekünk egy feladatum van, a keresztény Budapestért dolgozni.

Csilléry András dr., a párt alelnöke állott fel ezután szószórsra. — Emlékszem arra az időre, — mondotta Csilléry, — amikor még itt Óbudán a zsidó csak hajbökölva járt.

Az Aranysempészével vádolt kereskedő. Múlt év december 24-ikén a balatoni expresszen szolgálatot teljesítő detektívek megfigyelő szolgálatuk közben az egyik vasuti fülkében megmegtörték Halasi Jakab budapesti borkezeskedőt, akinek melénysebében lévő aranyórnyáján és láncaán kívül kabátsebében egy törött aranyórárt, arany fülbevalót, érszénnyében pedig nagy darab ezüstspénzt találtak. Megindították eljeme az eljárást és a budapesti kir. büntetőbíróvámszéken dr. Bigner József táblabíró tanácsa árdragító visszértel vétsége címén ma vonja felelősségre.

A nemzeti szociálisták nagygyűlése. A Magyar Nemzeti Szociálisták Párt vasárnap délután 2 órára összehívott nagygyűlésére 5000 főnyi tömeg gyűlt össze a régi országház gyűléstermében. — Pleyer Lajos dr. elnöki megnyitójában a párt programjának sarkalatos pontjait sorolta fel. Azt akarják, — mondotta — hogy az ország visszatérjen eliskaszoltho állapotba, hogy ez az ország nagyobb, hatalmasabb legyen, mint valaha, ehhez azonban az kell, hogy aki e nagy munkán dolgozik, annak itt ebben az országban legyen is mit ennie. — Persze Ferenc az északi részek szónoka megállapította, hogy a magyar nem

Azóta nagyot változott a világ. A magyarságot kultúra a helyéről a zsidóság és vezetői (Felkiáltások: Vázsonyi és társai!)... igen Vázsonyi és társai lábbal tiporják a keresztény demokráciát... Az a Vázsonyi, aki Kimizist kulturálisnak mondotta. Természetesen Vázsonyi csak olyan jogrendet akar, ami a zsidóság szaporodását biztosítja. Vázsonyi és Sándor Pal voltak azok, akik a főváros tanári korát és intézményeit zsidókkal töltötték meg. A lisztpanam 47 letartóztatottja közül 37 zsidó volt. A sajtó 80%-a zsidó érdekeket szolgál, minden termékén rajta van a zsidó csillag. A zsidóság a kommunizmus alatt megmutatta a maga lélkét, Természetesen nem tetszik nekik, hogy a bizottságokból kibukattak őket, egyet sem engedünk be, mert ahol csak egy is megjelenik, ott megfertőződik minden. Csodálkozunk a munkásságon, hogy felül a zsidóknak, hiszen a zsidóság a szociáldemokratákkal a maga kálybába került szekerét akarja kiemelteni. A Népszava Somogyi meggyilkolásának napján gyászkerében jelent meg, pedig ez a Somogyi a kommunizmus alatt Kun Béláról dicshimnuszokat zengett. Vázsonyi a zsidóság vértanúit emlegeti. Vértanúink csak a magyarságnak vannak, annak a magyarságnak, amely a zsidók által szállított papirbakkancsokban lett harképtelenné a Kárpátokban. Mi álljunk a harcot és meg is fogunk vivni elleneségeinkkel. Eljen a keresztény Budapest!

Ezután a kerület volt képviselője, Kontra Aladár beszélt. Beszédében egy hasonlatot élt: Volt egyszer egy görög város, Elis, annak királya volt Augias. Ennek volt egy nagy istállója, amelyet évszámra nem takarítottak. A környék teljesen megfertőződött a kiáradó levegőtől. Jött Herkules, ledöntötte a falait és keresztülvezetelt rajta két folyót. Ez az Augias istállója volt a főváros, az a Herkules pedig, aki a dogteles levegőt eltántette, Wolff Károly, a Keresztény Községi Párt vezetője, aki a keresztény és a nemzeti irányzat két nagy folyójával tisztította meg ezt a várost a salaktól. Természetes, hogy azok a ronda férgek (Felkiáltások: A zsidók!), amelyek ezt a folyó helyükéről kimozdított, jogrendért kiabálnak. (Általános derültség és éljenzés.) Mi azonban megünnünk a magunk utján, biztatlást veszünk a keresztény magyarság szívéből és követjük vezetőinket.

az ellenséges fegyverek, hanem a világlábolandó pacifizmus és a világszáló intermekcionalizmus gyozte le. — Temunovich Zoltán a déli részek nevében fejette ki tiltakozását az elszakított részek magyar kisebbségének elnyomása ellen. — Osváth Károly Erdély leigazottságának keserű kifakasztást hozta el szavaiban és hamogzoltatta, hogy elszakított részekkel nemcsak az aranyat, szent, a szent, a sőt, de a nemzeti érzet legmagdagabb kimeses bányáit is elvitték tőlünk. — Patrik Aladár a nyugati részek szónoka kifejtette, hogy az integrált nem a hangos népnyeltes szolgálat, hanem az otthon, az iskola, a szív bensejében élő irrendizmus, amit nem lehet a tranoi békeszerződéssel ellenőrizni.

A Lipótvárosi Kaszinó közgyűlése. A Budapesti Lipótvárosi Kaszinó vasárnap tartotta 40-ik évi üléstörtő rendezés közgyűlést dr. Baracs Marcell elnökletével, aki elnöki megnyitójában mehoz szavakkal adozott a kaszinó alapító és első vezetőit emlékezők. Az ő lelkes kezdeményezésükre alakult meg a főváros első polgári gentleman klubja, mely a polgári érdekek, a polgári becsület és a társas éntudatban a nemcs tónus ápolását tűzte célul maga elé. A kaszinó ma is ebben a ta-

gyvományos szellemben működik és a társadalom iránti kötelezettségének úgy kulturális, mint humanitárius tereken fokozott mértékben tesz eleget. A vezetőség át van hatva attól a meggyőződéstől, hogy sokat szenvedett hazánk, a régi Magyarország helyreállítása érdekében az összes társadalmi, erkölcsi és anyagi erők összefogására van szükség. Ebben a munkában a Lipótvárosi Kaszinó mindig elő fog járni és ehhez a munkához kéri a tagok további bizalmát és támogatását. Az elnöki megnyitót után dr. Pollatsék útkár olvasta fel az évi jelentést, amely megállapítja, hogy a Kaszinó a tagok áldozatkészségéből a múlt évben is több százezer koronát jutottat kulturális és emberbaráti jótékony célokra. Birnbaum László pénztáros terjesztette elő a jövő évi költségvetést, majd a közgyűlés elhatározta, hogy Ruzsi József volt alelnök arcépké megfestetik a kaszinó számára. Miklós József pedig néhai Falk Miksának, a kaszinó első elnökének Barabás Miklós által festett arcépké ajándékozta fel a kaszinó részére. Rényi Oszkár és Miklós Tibor felszólalása után Daracs Sándor indítványára a közgyűlés egyhangú lelkesedéssel közfelkiáltással 3 esztendőre dr. Baracs Marcell eddigi elnököt választotta meg a Kaszinó elnökévé. A tisztikar a következőleg alakult meg: Alelnökök: dr. Lichtenberg Kornél, dr. Márkus Jenő és Ruzsi József. Házmagy: dr. Hoffmann Lajos, Tiltár: dr. Pollatsék Alfréd, Gyűzész: dr. Kemény Miklós. Gazdák: Gross Andor és Kániz Vilmos. Pénztáros: Birnbaum László. Ellenőr: dr. Hirschler Ilmrik. Könyvtáros: dr. Messinger Lipót. Megválasztották ezenkívül az igazgatóságot és 24 választmányi tagot.

A Pesti Izraelita Hitközség közgyűlése. A Pesti Izraelita Hitközség vasárnap délelőtti tartotta közgyűlést, melyen megválasztotta háromszáz tagból álló képviselőtestületét. A szavazáson a néhány főnyit okvetetlenkedővel szemben a Magyar Zsidók Egységpártjának listája győzött.

Lopások az Óbudai Goldberger-gyárban

Tisztviselők a tolvajok között

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

A rendőrség rövid ideig tartó nyomozás után egy szervezett tolvajbandát leplezett le, amelynek tagjai az Óbudán lévő Goldberger Sándor és Fiai két kartonfűző-gyárban állandóan emelészámoltak a rakományt lévő kartonárúkat. A tolvajlásra tagjai kevés kivétellel a gyár alkalmazottai voltak, közöttük több tisztviselő, akik a munkásokkal játszottak össze.

A gyár igazgatósága bejelentette a főkapitányoson, hogy az utóbbi időben a gyárból nagymennyiségű kartonárú tűnik el, dacára a legnagyobb vizyágnak és ellenőrzésnek. Valószínű tehát, hogy a lopások maguk az alkalmazottak követik el, akiknek nevé a házi vizsgálat nem tudta megállapítani.

A rendőri nyomozás hamarosan megállapította, hogy a tolvajlokat csakis a gyár alkalmazottai követették el. A detektívek közben arról értesültek, hogy az Óbudai sváb lakosság nagymennyiségű kartonárút felelt rendelkezik. A környékbeli falukban, sőt Solymáron is az ottani lakosság valóságos kereskedelmet folytatók kartonokkal.

Ezek a kartonárúk, amelyek végképen ferogatok közélen, mind a Goldberger-gyárból kerültek ki. Megállapított nyert tovább, hogy a lopott holmikát nem pénzért vásárolták, hanem azért élteliszere.

A gyárat több százezer koronás károsodás érte a lopások révén, a teljesítenés azonban időközben a cég visszavonta és ezért az előállítottakat, akik mindvégig tagadásban voltak, egyelőre szabadon bocsátották. Az eljárás azonban tovább folytatják ellenük.

Labdarugás a bajnokságért

A vasárnapi mérkőzések eredménye

MTK—MAC 2:1.
 FTC—BTC 2:1.
 III. ker. TE—Kispesti AC 0:0.
 Vasas—VII. ker. SC 2:0.
 UTE—Törökös 3:0.
 VAC—TTC 1:1.
 BEAC—Ékszeres 1:0.
 BAK—33-as FC 2:1.
 NSC—UTSE 4:0.
 Zuglót—URAK 3:1.
 ETC—KAOE 0:0.
 Postás—Máv. gépgyár 1:1.
 FSC—Ábó. T. Kőr 1:1.
 BSE—RTK 1:0.

A Kossuth-párt kiáltványa

A Függetlenségi 48-as Kossuth-párt számos választmányi ülésén a következő határozatot hozta, amelyet kinyomtat és megküld az összes vidéki pártszervezeteknek:

A Függetlenségi és 48-as Kossuth-párt még egyezségi örömmel veszi tudomásul, hogy gróf Bethlen István tábornak 15 képviselővel gyarapodott, akik az alkalommal „mint régi függetlenségi vezérek” voltak be a egység pártba, és ott a munkapárttal, a rendpárt volt k. u. k. tábornokkal és a Középpárttal egyesültek, addig másrésztől különös sülyt fektet arra, hogy a politikai üléseikben járuljanak össze ne létezzék a Függetlenségi és 48-as Kossuth-pártot, emberét gróf Bethlen István pártjának legújabb oszlopaival. A Panonmia termelben összeverődött vel a képviselők, akik szombaton este lefolytak Perényiné, Gömbös Gyulánál és Pavlándi szolgálatára, már 1918 februárjában, mikor a háborus választásoknak... híre... terjedt, beléptek Wekerle, Andrássy és Széchenyi kormánypártjába, ezzel buszuzódva Kossuth Lajos eszméit és tanításait. Ezek az emberek mindig a nemzeti demokrácia ellenségei és a reakció barátai voltak. Mindig szembe fordultak a függetlenségi eszmék egész zászlóvivőivel és mindig a mindenkori kormányzat felő orientáltak, hívják annak vezérét akár Kluzev Hédervárynak, akár Andrássy Gyulának, akár Bethlen Istvánnak, hozzájárultak az 1918. évi igazi és őszinte választójog megkalkálásához, mely pedig akkor sok szenvedéstől váltható volna meg nemzetünk. Az elmulit két esztendőben elcsesztek és alkalmuk lett volna, hogy felbőrcszen hazafeli lelkimereitők a 48-as eszmékhez való ragaszkodásuk, de ezt a legutóbbi napokig elmulasztották, sőt egyenlőtlen öt látták a keresztény karus harcosainak sorában is, a fővárosban és a vidéken. Most felbredtek, ébredők lettek. Így lehet nagyon érthető, hogy nem tartják időszerűnek Kossuth Lajos tanítását, hiszen a 48-as törvények végre vannak hajva, hiszen Kossuth szellemében vezették az ország bel- és külpolitikáját, hiszen sártilen a sajtó, az egyesülés, a gyűlékezés, vallás, szabadság, hiszen Kossuth országa a mai Magyarország! A meggyőződésnek veteránjait súlyos okok miatt temethette a feloldás homályába a kormány. Bethlenék e héten kapták meg a vidéki hangulatot sötét bizalmas jelentéseket. E jelentések a Kossuth-eszmék renaissance-áról szólanak, arról, hogy osztály- és felekezeti különbség nélkül szerveztek ki a választópolgárság a régi és makulátlan Kossuth-izálót alá. Ezt az országos felbuzdulást nem fogja megzavarni az a világraszó körülmény, hogy Gyapay Jankó Pál, Zilinszky István és néhány hasonló államférfi Bethlen Istvánban és nem Kossuth Lajosban látja az ország megváltóját.

Európa ujjaéptetésétől függ Anglia boldogulása

London, március 4.

lyővel szemben kel megvívni. Remélhető, hogy a koalícióból erős párt keletkezik, liberális és haladó szellemű, úgy belsődon, mint kifejezés irányzat. A külpolitikáról Churchill ezeket mondotta: Befolyásunk sohasem volt nagyobb, mint most, arra törekszünk, hogy enyhítsük a boszu érzelmét a megvert ellenséggel szemben, mert Európa gazdaságának ujjaéptetésétől függ Nagybritannia boldogulása is.

Színház és filmajándékok

- * A Veszínház a heti műsorát is a szoron legnagyobb sikertől látta be. A Sárka vezér. Ostrigris Mici. Csodagyermek voltakának Szombaton éjjele előadását az Ostrigris Micit ismétlik. Vasárnap délután a Lilomot adják.
- * Szomorú Dezső II. Lajos királynak 25-ik előadása jövő pénteken lesz a Magyar Színházban. A rendkívüli sikertörténeti számú minden előadására előre eladott táblás ház közönségszavak. Törzsenek, Darvas Lilinek, a vendég Várynéknak és a többi kiváló szereplőknek. A darabot hétfőn, szerdán és vasárnap megismétli a színház. Mostanra előadások és szombaton Molnár Ferenc „Sínház”-át ismétlik. Most vasárnap délután A kis lord, jövő vasárnap délután a Buzavirág kerül színre 3 órákor, mérsékelt helyárakkal.
- * Az Arnyhalász és a Gazdag leány felváltva szerepel a jövő héten a Belvárosi Színház műsorán. Az „Arnyhalász” hétfőn, szerdán, pénteken és vasárnap. „A gazdag leány” kedden, csütörtökön és szombaton. Most vasárnap délután „A buta ember”, jövő vasárnap délután a „Mámor”-t játsszák 3 órákor, mérsékelt helyárakkal.
- * A jó fu 25-ösöd. A legújabb vigjáték sikereknél tovább jut el a Renaiszance-színházban szerdán este. A jó fu első jubileus előadásához. Liptai Imre rendkívüli sikert vigjátéka sorozatos előadásban, több száz tapsai mellett 25 nap alatt el is ezt a jelentős nagy sikert, amelyben pompás vigjáték hatása mellett nagy része van a jó fu-ban bemutatottak kitűnő új vigjáték együttesnek, melynek főszólói: Rajnai Gábor, Kiss Irén, Z. Molnár, Komjáthy Mária, Tóth Bőke, Gábor Lilla, Várnai Jenő, Pataki Pethes Sándor, Vass Irma. A jó fu jövő héten is minden este sorozatos előadásban kerül színre.
- * A rendkívüli sikerű Babavásár már jubiléi a jövő héten a Király-színházban, amennyiben állandóan táblás házak mellett vasárnap örökzik el 25-ik előadásához. Természetesen egész héten a kitűnő operettet adják, mindannyiszor a bemutató kitűnő eszereposztásában. Most és jövő vasárnap délután 3 órákor mérsékelt helyárakkal. A Hollandi megyesésként, jövő szombat délután a Rákosi-iskola növendékeinek vizsgaelőadásul a Buzavirág főhadnagyot adják rendkívüli mérsékelt helyárakkal.
- * Honthy Anna, a vendég Kerényi Gabi és Sarkadi, Galetta, Szirmai Tülop és Rácz Rózi jövő héten is minden este fellépnek a kivételes sikerű FE-EI sorozatos előadásán, melyeket most és a jövő vasárnap délután is megismételi a színház 3 órákor, rendezési helyárakkal.
- * A hamburgi menyasszony estéről este több száz mellett került színre a Városi Színházban. Pekár—Vincze—Kallny kitűnő operettje a hétre ötször van előadás. Péterás Sírival a cinszerében, Kiliánok érdekesége a heti műsorának. Burján Károly kemarmarókeses fellépése csütörtökön a Bajazetban, mely a magyarok. Egy Máriaudat egy están van műsor. Kedden Karcsinyi Pével a cinszerében a Carmen került színre. Új szerepek és előadások Kármán Gizit, Mieselét és Kálfalud Melanie Mercedes szerepében. Vasárnap délután a Magyar Királyi Operaház együttesével Strauss klasszikus operettje: a Denevér kerül előadásra.
- * A nagy sikerű februári műsor jövő kedden 25-ösödik kerül színre az Andrássy-nál. Színházban. Természetesen egész héten minden este, valamint most

Pedlow kapitány Sopronban

Sopronból jeleni tudósítók: Pedlow kapitány tegnap este fél 12-kor érkezett meg Simon Elemer városkeresztés, fazonzőnok dr. Szachowáthy Imre főorvos és dr. Király Ferenc kiséretében. A selmecshányai bányászakadémia növendékei fátylós menettel és zenével várták Pedlow-ot és kísérték a Panonnia-szülőbéli szállására. Már délelőtt a soproni városkeresztés választmányi ülést tartott a vendég tiszteletére, majd Pedlow megemlékezett az anyai és csecsemővédő intézményekről és megígérte, hogy a kórház felszerelését kiegészíti.

Délben Pedlowot társaságba alkalmával ünnepelték, melyen sok felkésztettség hangzott el, majd Pedlow is szóbeszám emelkedett.

— Örülök, hogy ebben a városban lehetek, mely rövid idővel ezelőtt oly fényes tanujelét adta égő hazafiságának, Nagyon de nagyon megcsertém a magyarokat, sajnos azonban, június elséjén el kell hagynom önöket, amit fájó szívvel teszek meg.

Pedlow kapitány holnap jön vissza Pestre, utközben azonban Győrött kiszáll és megezi az ottani kórházat, hogy felszerelési kiegészítést elintézz.

KÖZGAZDASÁG

Vasárnapi magánforgalom

Az értéktőzsdéi magánforgalomban szombat este a bankok még valótlanban tekintélyes megbízásokat adtak, de vasárnap már csak nagyon kevés költés történt. Államvasutár 5100—125, On szűgös fára 1100 maradt pénz. Dollár 708—13 között mozgott, márka 302—05, lelt 538—42, szokol 1175—85, ml külföldi névelésen. Osztárk ezres 10%—% és bécsi kifizetés 18%—% volt.

A Kartonyomóipar Rt. alapítóköz 7% millióról 15 millió koronára emeli. Az összes új részvényekre az oldági részvényeseknek 1-1 arányban 1100 korona belkuel áron elővételi jogok van, mely március 9-ig gyakorolható a Hitelbanknál.

Az Aitálanos Fajpári tőkeemelése. Az Államános Fajpári és Faakereskedelmi Rt. még január 28-án rendkívüli közgyűlést tartott alapítóközének 15 millióról 30 millió fára való fölemelésre ügyében. Akkor azonban a tőkeemelést a kedvezőtlen tőzsdéi és pénzügyi viszonyokra való tekintettel nem vitték keresztül. A társaság úgy találja, hogy a mai viszonyok alkalmassak a tőkeemelésre. Legújabb erre való, hogy most hoz piacra újabb 75.000 darab részvényt, amelyet a részvényesek darabonként 400 koronáért megvehetnek.

A Pesti Tőzsdék legújabb számlának vezérkérték Jankovich Béla volt kultuszminiszter irta a drágaságról és az indexeszámkról. Papp Dezső államtitkár a bankházak numerus claususáról nyilatkozik. Rendkívüli gazdasági hírokkal, árs- és értéktőzsdéi beszámolókat teszik változatos a Pesti Tőzsdék legújabb számlái.

A Wiener Kommerzialbank tőkeemelése.

A Wiener Kommerzialbank, melynek Budapestben is van igen élénk üzleti tevékenységet kifejtő fiókja, alapítóközét legutóbbi közgyűlési határozat alapján 500 millió n. o. koronára emeli fel. Az elővételi jog 1:3 arányban bezárólag f. e. március 7-ig a Wiener Kommerzialbank dapesti fiókjánál (V. Deák Ferenc-ter) gyakorolható. Az új részvényekre darabonként 12000 n. o. koronán és f. e. január 1-től számított 5% kamatt fizelendő.

Ember küzdj és bizva bizzdj a Lycosforban

Férjhez
 menő lélek egyet mind férjhez aszanyok szeretik a fiatal ide arborit. Ezt könyven elérheti mindenki, ha valódi DIANA Öregkrem, puder és szappant használ. E Világhírű készítményhez nem

adunk
 semmiféle mérés vagy ártalmatlan anyagot a mégis tökéletes hatást érnek el veia. Nagyon is érthető tehát, hogy

mingen
 nő csak ezeket a csodaszereket kért a győztesértárokban és pipereztekben. Mindenképp el csak egyszer használja, majd föszámból figyelmeztet minden

lednyit
 és aszanyit, hogy ő is legyen benne... A valódi DIANA krém, puder és szappant mindentől kapható.

A Wiener Kommerzialbank tőkeemelése.

A Wiener Kommerzialbank, melynek Budapestben is van igen élénk üzleti tevékenységet kifejtő fiókja, alapítóközét legutóbbi közgyűlési határozat alapján 500 millió n. o. koronára emeli fel. Az elővételi jog 1:3 arányban bezárólag f. e. március 7-ig a Wiener Kommerzialbank dapesti fiókjánál (V. Deák Ferenc-ter) gyakorolható. Az új részvényekre darabonként 12000 n. o. koronán és f. e. január 1-től számított 5% kamatt fizelendő.

NEMZETI ROYAL ORFEUM
 Telefon: József 121—68. Kesztele 16-9-ker.
 A MOZIBALÓD Karinty-Willy Engel-Berger filmoperettje és a szenzációs márciusi műsor.

Felolós szerkesztő:
SZOMAHÁZY ISTVÁN

Társzerkesztők:
Dr. ELEK HUGÓ és PAJOR MÁTYÁS